
Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï. Î÷íàÿ ôîðìà

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

Âàðèàíò 11882 äëÿ 8 êëàññà

1. Âûÿñíèòå, ñóùåñòâóåò ëè íàòóðàëüíîå ÷èñëî n, äëÿ êîòîðîãî âåðíî ðà-
âåíñòâî
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333 ðàçà

1.

Ëèáî íàéäèòå âñå òàêèå ÷èñëà n, ëèáî äîêàæèòå íåâîçìîæíîñòü ðàâåíñòâà.

2. Â êîðîëåâñêîì çàìêå 6 çàëîâ A,B,C,D,E,F, ñîåäèíåííûõ ëåñòíèöàìè AB,
AF, BC, BD, BF, CD, DE, EF. Íà îäíîé èç ëåñòíèö Çîëóøêà ïîòåðÿëà õðó-
ñòàëüíûé áàøìà÷îê, êîòîðûé î÷åíü íóæåí ïðèíöó. Êàêîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî
ëåñòíèö äîñòàòî÷íî ïðîéòè ïðèíöó, ÷òîáû îáîéòè èõ âñå (âîçìîæíî, íåêî-
òîðûå � áîëåå îäíîãî ðàçà) è âåðíóòüñÿ â òîò æå çàë, îòêóäà íà÷àëñÿ åãî
ìàðøðóò? Åñòü ëè ëåñòíèöû, êîòîðûå íåîáõîäèìî ïðîéòè áîëåå îäíîãî ðàçà?
Åñëè åñòü, òî êàêèå?

3. Ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà óâåëè÷èëè íà x%, ñîõðàíèâ ïðè ýòîì åãî ïðî-
ïîðöèè. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ èçìåíèëñÿ ïåðèìåòð ïðÿìîóãîëüíèêà?

4. Óäàâ äëèíîé 5 ì õî÷åò ïåðåïîëçòè øîññå øèðèíîé 50 ì, ïî êîòîðîìó
÷åðåç êàæäûå 2 ìèíóòû ïðîåçæàåò àâòîìîáèëü. Ñ êàêîé ìèíèìàëüíîé ñêî-
ðîñòüþ åìó ñëåäóåò äâèãàòüñÿ, ÷òîáû, íà÷àâ äâèæåíèå ñðàçó ïîñëå ïðîåçäà
îäíîãî àâòîìîáèëÿ, çàêîí÷èòü åãî íåïîñðåäñòâåííî ïåðåä ïðîåçäîì ñëåäóþ-
ùåãî? Óäàâ ïîëçåò ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ ïåðïåíäèêóëÿðíî øîññå.

5. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî K = 2 · 20184 + 3 · 20183 + 20182 äåëèòñÿ íà 3, íå
íàõîäÿ ñàìîãî ÷èñëà K. Äåëèòñÿ ëè îíî íà 9?



Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

Âàðèàíò 12883 äëÿ 8 êëàññà

1. Â äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñëà M äâå öèôðû îêàçàëèñü ïðîïóùåíû. Îíè
îáîçíà÷åíû íèæå ïîä÷åðêèâàíèÿìè.

M = 12!− 1800 = 47 999 8 0.

Ìîæíî ëè âîññòàíîâèòü ýòè öèôðû, íå âûïîëíèâ íè îäíîãî óìíîæåíèÿ? Ëèáî
íàéäèòå èõ óêàçàííûì ñïîñîáîì, ëèáî ïîêàæèòå, ÷òî ýòî ñäåëàòü íåâîçìîæíî.

(Çàïèñü k! îáîçíà÷àåò ïðîèçâåäåíèå âñåõ ïîäðÿä èäóùèõ íàòóðàëüíûõ ÷è-
ñåë îò 1 äî k âêëþ÷èòåëüíî è íàçûâàåòñÿ ôàêòîðèàëîì ÷èñëà k.)

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé.

x/y = 27,

xz = −9,
z/y = −3.

3. Ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå n ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë, ñðåäè êîòîðûõ åñòü
x, ðàâíî A. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ íàäî óâåëè÷èòü ÷èñëî x, ÷òîáû ñðåäíåå
àðèôìåòè÷åñêîå óâåëè÷èëîñü íà k%?

4. Íà ïëîñêîñòè íàðèñîâàíî 8 ïàðàëëåëüíûõ ïðÿìûõ è 6 äðóãèõ ïàðàëëåëü-
íûõ ìåæäó ñîáîé ïðÿìûõ, ïåðåñåêàþùèõ ïåðâûå âîñåìü. Ñêîëüêî ïàðàëëåëî-
ãðàììîâ îáðàçóåòñÿ ïðè ýòîì? Ðàññòîÿíèå ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ ñîñåäíèìè
ïàðàëëåëüíûìè ïðÿìûìè îäèíàêîâî. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîãóò ïðèíèìàòü îòíî-
øåíèÿ ïëîùàäåé îáðàçîâàííûõ ïàðàëëåëîãðàììîâ?

5. Ñêîðûé ïîåçä Ìîñêâà � ßëòà îñòàíàâëèâàåòñÿ â 10 ãîðîäàõ (âêëþ÷àÿ
êîíå÷íûå ñòàíöèè): â ãîðîäå N � äâà ðàçà (íà ñòàíöèÿõ N-1 è N-2), â îñòàëüíûõ
ãîðîäàõ � ïî îäíîìó ðàçó. Ìîæåò ëè ñóììà ðàññòîÿíèé îò êàæäîé ñòàíöèè äî
N-1 áûòü ðàâíà ñóììå ðàññòîÿíèé îò êàæäîé ñòàíöèè äî N-2? (Âñå ðàññòîÿíèÿ
èçìåðÿþòñÿ âäîëü ïóòåé.)
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Âàðèàíò 13084 äëÿ 8 êëàññà

Ðåøèòü çàäà÷ó � ýòî âûâåñòè, à íå óãàäàòü îòâåò! Îáúÿñíèòü ðåøå-

íèå � ýòî íå òîëüêî äàòü îòâåò. Ðåøåíèå äîëæíî ñîäåðæàòü ëîãè÷åñêîå

îáîñíîâàíèå âñåõ åãî ýòàïîâ ñ ôîðìóëèðîâêîé ïðåäïîëîæåíèé è âûâîäîâ.

1. Äâà ñåéôà Ñ è Ò ïîëíîñòüþ çàíÿòû íîâîãîäíèìè ïîäàðêàìè. Åñëè âñå
ñîäåðæèìîå ñåéôà Ñ ïåðåëîæèòü (äëÿ òðàíñïîðòèðîâêè) â ìåøîê, òî 1/6
ìåøêà îñòàíåòñÿ íå çàïîëíåííîé. Åñëè âñå ñîäåðæèìîå ñåéôà Ò ïåðåëîæèòü
â äðóãîé òàêîé æå ìåøîê, òî íå îñòàíåòñÿ íå çàïîëíåíî 3/8 ìåøêà. Äëÿ òîãî,
÷òîáû çàïîëíèòü îáà ìåøêà öåëèêîì, ïîòðåáóåòñÿ ñîäåðæèìîå ñåéôîâ Ñ è Ò
è åùå 130 ïîäàðêîâ. Êàêîâà âìåñòèìîñòü êàæäîãî ñåéôà è ìåøêîâ?

2. Ñíåæíàÿ êîðîëåâà ñîáèðàåòñÿ ïðåäëîæèòü ïëåííèêó ñâîáîäó, åñëè îí íà-
ðèñóåò òàêîé 365-óãîëüíèê, âñå ñòîðîíû êîòîðîãî ìîæåò ïåðåñå÷ü îäíà åäèí-
ñòâåííàÿ ïðÿìàÿ, íå ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç åãî âåðøèíû. Êàêîâû øàíñû ïëåííè-
êà? Ëèáî íàðèñóéòå òàêèå 365-óãîëüíèê è ïðÿìóþ, ëèáî îáîñíóéòå, ÷òî ýòî
ñäåëàòü íåâîçìîæíî.

3. Îò æèëèùà ×ûñõààíà âî âñå ÷åòûðå ñòîðîíû âåäóò ñàííûå ïóòè. Äëèíà
òðåõ ïóòåé êðîìå ñåâåðíîãî ðàâíà 330 êì, òðåõ ïóòåé êðîìå þæíîãî � 180 êì,
òðåõ ïóòåé êðîìå âîñòî÷íîãî � 380 êì, òðåõ ïóòåé êðîìå çàïàäíîãî � 400 êì.
Êàêîâà äëèíà âñåõ ÷åòûðåõ ñàííûõ ïóòåé?

4. Íà ëüäó çàìåðçøåãî ïðÿìîëèíåéíîãî êàíàëà óñòðîåíî òðè êàòêà äëÿ âñåõ
æåëàþùèõ. Ðàññòîÿíèå ìåæäó ïåðâûì è âòîðûì êàòêîì ðàâíî 100 ì, ìåæäó
âòîðûì è òðåòüèì � 200 ì, à ìåæäó ïåðâûì è òðåòüèì � 300 ì (ðàçìåðàìè
ñàìèõ êàòêîâ ïðåíåáðåãàåì). Ãäå ñëåäóåò ðàñïîëîæèòü ñêëàä êîíüêîâ, ÷òîáû
ñóììà ðàññòîÿíèé îò íåãî äî êàæäîãî êàòêà áûëà áû íàèìåíüøåé?

5. Ïåðåä ïðàçäíèêîì âñå ñíåãóðî÷êè ñîáðàëèñü íà ïðåäíîâîãîäíèé èí-
ñòðóêòàæ. Îêàçàëîñü, ÷òî ñíåãóðî÷åê, ëè÷íî çíàêîìûõ ñ Íåçíàéêîé, íî íå
÷èòàâøèõ íè îäíîé êíèãè ïðî íåãî, áîëüøå, ÷åì ñíåãóðî÷åê, ÷èòàâøèõ î
Íåçíàéêå, íî åùå íå âñòðå÷àâøèõñÿ ñ íèì. Êàêèõ æå ñíåãóðî÷åê áûëî áîëüøå:
çíàêîìûõ ñ Íåçíàéêîé ëè÷íî èëè ÷èòàâøèõ ïðî íåãî â êíèãàõ?
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